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БАРОКНА УМЕТНОСТ 
Барок је последње велики европски стил који се развио из уметности високе ренесансе и 
маниризма, а који је трајао између 1600. и 1789. године (Француска револуција). Као 
уметнички стил, барок је углавном био развијен у оквирима западноевропског културног 
простора, али с том разликом што није имао општи и заједнички карактер који је био 
особен за предходне уметничке епохе. У оквиру барока почињу да се истичу националне 
ососбености, тако да постоје значајније разлике између италијанског и француског 
барока, а још више са холандским. У Италији, Шпанији и Фландрији барок је 
представљао уметност контрареформације, покрета Римокатоличке цркве који је требао да 
поврати моћ цркве уздрману реформацијом. У Француској, која је у току XVII века под 
влашћу Луја XIV постала најизразитији пример апсолутне монархије, барокна уметност 
се развијала као строга класицистичка варијанта. У грађанској и протестанстској 
Холандији, уметност, а посебно сликарство, била је подређена приказивању свакодневних 
и грађанских тема: пејзажа, мртвих природа, ентеријера и портрета.  

Симетрија ренесансних дела и композиције засноване на правим угловима, које су 
одисале равнотежом, стабилношћу и постојаношћу, у бароку се замењују асиметријом и 
динамиком исказаном дијагоналним правцима у оквиру композиције, вијугавим и 
лучним линијама, преплетима и прожимањима мноштва маса и облика. У сликарство се 
дијагоналама постиже привид дубоке перспективе која пресецањем облика на ивицама 
слика призор чини  бесконачним. Однос главних и подређених делова ликовне 
копозиције у бароку губи своје значење. Истом циљу динамике и драматизације приказа 
служе и појачани контраст светло-тамног, а светлост, боја и сенка у виду мрља 
обезвређују јасни и широки ток линије. 
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БАРОК У ИТАЛИЈИ 
Крајем XVI века у Риму је за главне носиоце контрареформеције – језуите, била изграђена 
црква Ил Ђезу, која је над укрсницом имала имала велику куполу, а уместо бочних 
бродова капеле. У наредних двестотинепедесет година поменута црква је постала узор за 
све остале грађевине истог типа.  

Међу најзбначајније представнике архитектуре спада Франческо Боромини који је у 
Риму саградио цркву Сан Карло але Кватро фонтане, која има облик збијеног овала са 
зидовима попут мембрана. 

  Франческо Боромини, Црква Сан Карло але Кватро фонтане 

Током XVII века динамика барокног стила је завладала и скулптуралним изражавањем а 
најзначајнији италијански представник је Лоренцо Бернини, који је урадио портрете 
Кардинала Сципиона Боргезе и Констанце Бонарели, статуу Давид, као и скулптуралне групе 
Аполон и Дафне и Занос Свете Терезе.  

 Лоренцо Бернини, Занос Свете Терезе 



Зачетник барокног сликарства био је Микелађело Каравађо, који је урадио циклусе 
слика Светог Матије и Светог Петра. У једно од најзначајнијих Каравађових дела спада 
слика Позивање Светог Матије. Каравађо је са запањујућим реализмом сликао мртву 
природу, свираче на лаутама и врачаре. А стил његове уметности, назван тенеброзо – 
тамно, мрачно, имао је снажног утицаја на млађе сликаре у свим западноевропским 
земљама. 

   Микеланђело Каравађо, Позивање Светог Матије 

За разлику од реалистичног правца израженог у раним радовима барокних сликара, 
фреско сликарство изражава већу декоративност и имагинарност сцене и простора. Међу 
најзначајније фреско сликаре спада Ђовани Франческо Барбиели, познатији као 
Гверчино. Гверчино је урадио фреске за таваницу Виле Лудовизи у Риму, на којима је 
приказао изузетну умеће компоновања и приказивања перспективних скраћења.  

Један од последњих значајних италијанских барокних архитеката био је Никола Салви, 
који је у Риму, између 1732. и 1751. године, урадио чувену Фонтану ди Треви. 

   Никола Салви, Фонтану ди Треви 

У току XVIII века Италија је у пуном смислу речи била земља музеја и археолошких 
ископина. Од свих градова једино је Венеција дала оригиналност италијанском 
каснобарокном сликарству. Заљубљени у свој град сликари су попут хроничара 
приказивала градске целине, канале, тргове и улице.  Међу најзначајније сликаре спада 
Ђовани Батиста Тијеполо, који је претежно радио изван Ванеције сликао је историјске и 






